
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 84 del   28/09/2021

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  RELATIVA ALLA SITUAZIONE  DEL TRAFFICO  E 
DELLA SOSTA INCROCIO TRA VIA PAPA GIOVANNI XXIII^ CON VIA MANZONI E VIA 
ALDO  MORO  PRESENTATA  DAL  CAPOGRUPPO  LISTA  CIVICA  VIVERE  PORTO 
GIANFRANCO BETTONI

L’anno  duemilaventuno,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 11 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, consigliere Bettoni!”.

 CONSIGLIERE BETTONI: “  Si tratta di  una situazione che chi  va la domenica al  “Mercato 
contadino”  o al  “Mercato delle  pulci”,  comunque delle  antichità,  riscontra  ogni  volta  che c’è il 
turnover del mercato delle antichità.

“Verificato  che  in  occasione  dei  mercati  del  martedì  e  della  domenica,  e  particolarmente  in  
occasione del “Mercato delle pulci”, l’area prospiciente l’incrocio tra Via Manzoni, Strada Papa 
Giovanni XXIII e Via Aldo Moro si presenta caotica per il traffico e a causa delle manovre inconsulte  
di molti automobilisti, che parcheggiano impunemente in modo selvaggio come testimoniato dalle  
foto allegate con riprese dell’8 agosto 2021;

- che sull’area esiste l’edicola regolarmente assediata da auto parcheggiate in malo modo;

- che sull’area vi è la sede di Porto Emergenza, che per svolgere il proprio servizio ha bisogno di  
trovare libera visuale su Via Moro e sull’uscita dall’incrocio pressato da forte traffico;

- che il transito di biciclette e pedoni e il passaggio sulle strisce pedonali prospicienti Piazza dei  
Marinai diventano pericolosi per l’assenza di visuale a causa delle auto e delle moto parcheggiate  
adiacenti la strada e in divieto di sosta, con relative manovre che occupano tutti gli spazi pubblici  
dell’area in questione, nonostante il grande parcheggio raggiungibile da Viale Partigiani presenti  
tanti posti di sosta liberi.

SI CHIEDE
quali siano i provvedimenti e le azioni che l’Amministrazione Comunale intende mettere in campo per 
evitare questi fenomeni di vera inciviltà”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Ringrazio  il  consigliere  Bettoni.  La  parola  al 
Sindaco”.

SINDACO: “ Il problema che segnala il consigliere Bettoni è reale e ne siamo consapevoli.
È ovvio che con l’esiguo numero degli agenti di Polizia di cui siamo dotati... Tenete presente che al di 
là del Corpo di Polizia che abbiamo assieme al Comune di San Giorgio Bigarello e di Castel Belforte, 
gli agenti di Polizia Locale del Comune di Porto Mantovano sono sette e ovviamente debbono far 
fronte a tutta una serie di turni, di riposo, di ferie e quant’altro. Sono diverse, ovviamente più di una, 
le situazioni di traffico congestionato che può creare pericolo al traffico, ai pedoni, alle biciclette, ma 
che può generare anche incidenti tra le auto. Rispetto a questo tema specifico, considerato che le 
domeniche nel corso dell’anno sono 52, non abbiamo le forze per poter garantire una pattuglia tutte le 
domeniche mattina e per tutto il tempo dell’anno. Con il Comandante stiamo quindi già vedendo se è 
possibile e come è possibile presidiare quel  luogo che genera traffico,  come giustamente è stato 
testimoniato dalle fotografie, quanto meno in occasione di quello che io definisco il “mercato del 
vintage” – ci siamo capiti, al di là della definizione –, che è concomitante con il “mercato contadino”, 
che  oggettivamente  attraggono  nel  nostro  Comune  molti  cittadini  locali,  ma   anche  cittadini  di 
Comuni limitrofi.

L’obiettivo che ci stiamo ponendo è di predisporre un Piano di controllo, compatibilmente 
sempre con le risorse economiche, visto che questo è un dato dal quale non possiamo purtroppo 
prescindere, per poter dare una risposta, seppur magari non totale per tutto il tempo dell’anno, ma 
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parziale,  per  cercare  di  disciplinare  e  di  porre  un  freno  alla  situazione  che  il  consigliere  ha 
denunciato”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bettoni.”

CONSIGLIERE BETTONI: “ Va bene. Sono soddisfatto”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

3

Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



Copia informatica per consultazione



COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 84 del 28/09/2021

Oggetto:  INTERROGAZIONE RELATIVA ALLA SITUAZIONE DEL TRAFFICO E DELLA 
SOSTA INCROCIO TRA VIA PAPA GIOVANNI XXIII^ CON VIA MANZONI E VIA ALDO 
MORO PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO 
BETTONI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 05/11/2021 e sino al 20/11/2021 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 05/11/2021 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 84 del 28/09/2021

Oggetto:  INTERROGAZIONE RELATIVA ALLA SITUAZIONE DEL TRAFFICO E DELLA 
SOSTA INCROCIO TRA VIA PAPA GIOVANNI XXIII^ CON VIA MANZONI E VIA ALDO 
MORO PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO 
GIANFRANCO BETTONI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  05/11/2021 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
16/11/2021

Porto Mantovano li, 20/11/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)

Copia informatica per consultazione


